

# DEBRECZEN

POLITIKAI NAPILAP.

A DEBRECENI ES HAJDUMEGYEI FUGGETLENSÉGI PART HIVATALOS KÖZLÖNYE.

**ELŐFIZETÉSI ARAK:**

Melyben: Félévre 6 kor. Negyedévre 3 kor. — áll.  
Vidéken: Félévre 9 kor. Negyedévre 4 kor. 50 áll.

Főszerkesztő:

**Dr. Varga Lajos**

Felelős szerkesztő:

**Békásy Jenő.**

Egyes szám ára 4 fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Csapó-utca 10. Telefon 412.

Február elsején új előfizetést nyitottunk a Debreczenre. Kérjük azokat a t. előfizetőinket, akiknek előfizetése január végén lejárt, hogy az előfizetés megújításáról gondoskodni sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében akadály történjen. Egyben kérjük a lakóhelyváltoztatások szives bejelentését.

## Barázdák.

Nem kell már a falra festeni az ördögöt. Itt van az már és puskatussal kopogtat az országháza ajtaján.

Az országgyűlés feloszlata hétfőn fog fegyveres erővel bekövetkezni. Ezután jó a többi. A szabad véleménynyilvánítás korlátozhatni fog. A gyűlekezési jog megszorított. Kiszélezés történik 67-es urakkal végleg új választás lesz május elején.

Hát ha új választás lesz, akkor a három hónapos önkényuralmat majd csak elszenvedjük valahogy.

\*

Szép látvány a vitéz férfi, a ki a duló osata után egymaga, testével fedezi a zászlót, hogy annak becsületét megmentse. Szép, de — elszomorító. A hősnak halnia kell, a tulnyomó ellenség csapásai alatt csakhamar

összerokad s a diadalmas ellenség keresztül gázol rajta.

De ime a másik kép Zugva rohannak a talmas folyam habjai, óriási erővel csapkodják a gát koronáját. Ha keresztültörrik, mérhetetlen vagyon s talán sok száz emberélet megy tönkre. Folyik a védekezés munkája, serényen, szóltanul. Ásót, kapát ragad minden épkezláb ember. Nem hősi küzdelem az, csak egyszerű komoly munka. A résztvevők neveit nem jegyzi föl a történelem, nem emelkedik ki egyik sem közülök. Kötelességüket teljesítették csak mindnyájan.

Szép látvány az elbukó ügyért hősi halált haló férfi, de felemelőbb a kötelességteljesítés mindennapi, zajtalan munkája, melyben egyesült erővel vesznek részt ezen meg ezren. Nem dicsőségért, nem jutalomért, de — kötelességérzetből.

Igy állnak helyt most a törvényhatóságok derék tisztviselői is az önkényuralom szennyos hullámai által ostromolt gáton, az alkotmány védőbástyáin.

\*

Szernberg Adalbert gróf nem barátja a magyar nemzet törekvéseinek, sőt ellenkezőleg. Ez a hóbortos álmodezó Nagyausztriáról szövi ábrándjait és úgy szidja az öreg császárt a képviselőházban, a hogy a debreceni talyigás a lovát se szokta.

Ez a durva, piszkos száju alak azt szeretné, hogy a Nagyausztria megvalósuljon. Pusztán ez a hülye terv is mutatja, hogy ez a tökkel ütött osztrák gróf nem rokonszenvet, hanem inkább kényszerzubbonyt érdemel.

## Gróf Lamberg Ferenc.

Írta: Bakonyi Samu.

„Hazánk szentesített törvényeire“ esküszik a honvéd. Szent a haza, szent a törvény és szent az eskü. És megszentelte a honvéd nevet ezer meg ezer hősnak kiomlott vére. Özvegyek és árvák könnye bűszkén siratta a csatatér hőseit és a bitófák vértanuit, mert a gyászt a dicsőség sugara iverették. A kiontott vérnek minden cseppje a hazáért, a törvényért hullott.

A mai honvéd is erre esküszik. És ugye lehet, hogy háromszor se kél föl hazánk felett a nap, a magyar honvéd megszegi esküjét. A honvéd katona és a katona a parancsnak engedelmességek. Szent az eskü, de csak addig, míg a parancs megszegését nem követeli. Nincs többé hit, nincs többé hazaszeretet, nincs többé törvénytiszt-

## Az öreg honvéd.

Öreg honvéd, roskadt honvéd, —  
Kopott a ruhája:  
Hetvenöt év sulya alatt  
Görnyedez a válla.

Hőfűrteit csakó helyett  
Ocska kalap nyomja,  
Bot kezében, — mely egykor a  
Kardot szoritotta.

Homlokára sulyos élet  
Szántott barázdákat, —  
Sípadtényű bágyadt szeme  
Sűrű könnybe lábadt.

... Bánatosan rezg a hangja:  
„Meginátalom szépen,  
Öreg vagyok, beteg vagyok, —  
Tengődés az életem.

Odaveszett házam, telkem —  
S csekély nyugdíj mellett  
A hideg is beül hozzám,  
Ehség is felverhet.

Hej, nem így volt — akkor, régen —  
A jó Isten látta,

Hogy küzdöttünk, — valamennyi  
Bemnek katonája!

Agyudörgés, trombitaszó —  
Hullott a kard s a kar —  
Mennyi boldog, diko bajtárs,  
Kiket már rög takar!

Bajtársaim rég itt hagyták.  
Koldusmódra élek.  
Hej de azért királyllyal sem,  
Mással sem cserélek.

Ez a sebhely ősz fejemen  
Az én büszkeségem —  
Szép szabadság, szent szabadság,  
Érted folyt a vérem!

Fellobban a szeme lángja,  
A dereka szálla —  
Hetvenöté v sulyát, gondját  
Nem érzi a válla.

Réti Piroška.

## Monte Carló.

Monte Carlóról írva rendszerint azzal a jereimáddal szokás kezdeni, hogy kik mennyit veszítettek az utóbbi időben s há-

nyan követtek el e miatt öngyilkosságot. Én azonban Monte Carlóról jót, nem pedig rosszat akarok mondani. Az erkölcsi predicatorok azoknak hagyom, akik hiába kísérelték meg a bankot „sprengelni“ s azután nem bosszúból kigyót békát kiáltanak Monte-Carlóra. Pedig Albert herceg Monaco és Monte Carló ura nem sokára becsukhatná a boltot, ha csupa olyan látogatói volnának, mint jó magam, aki még sohasem kockáztattam még csak 5 frankot sem, pedig már tudja Isten hányszor jártam a fejedelemség zöld asztalai között.

Monte Carlóra sok rosszat mondanak, pedig hát az emberek maguk a hibások. Aki nyerni akar, veszíthet is, de ez nemcsak Monte Carlóban igaz, hanem még a legkisebb vidéki casinóban is. Monte Carló legálább nyitlan teszi. Hány más előkelő egyesület van, ahol ugyanazt csinálják s mégsem jajveszékelnék úgy az emberek. A „Jockey Club“-ok még olyanabbul csinálják, mint Albert herceg vendégei. Jellemző t. i. az, hogy a fejedelemség alattvalóinak tilos a Casinóban való játszás. Hogy minő elkeseredett ellenségei vannak Monte Carlónak, azt talán legjobban a gunyos képes levelező lapok tanúsítják. Az egyikken a roulette körül csupa birka ül. A croupierk farkasoknak vannak ábrázolva,

**Sirolin**

Emell az étvágyat és a testhely, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számarköhögés, skrofulozis, influenza ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéketlen utánzatokat is kínálnak, kérjes mindenkor „Roche“ eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc).

**„Roche“**

Kapható orvosai rendelésére a gyógyszerárban. — Ára üvegcsánál 4 — koron.

telet, mihelyt a parancs megtiltja, hogy féljünk az igazságos Istentől, akinek nevét ajkunkra vettük, mikor felelküdtünk. Mihelyt a parancs azt rendeli, hogy a haza jogaiért küzdök ellen emeljük fegyverünket. Mihelyt a parancs úgy szól, hogy szétverjük a törvényhozókat.

Az istentelenség, a hazaárulás, a törvénygyilkolás szörnyű munkáját tehát — ha ez az örült hír igaz — magyar honvéd fogja elvégezni. Királyi biztos lesz a neve, mint ama gróf Lamberg Ferenc altábornagyé, akit a tömérdék hitszegéstől felbőszült pesti nép 1848. szeptember 28-án felkoncolt. A mai magyar nép türelmesebb. Nekünk nincs se gyilkos fegyver kezünkben, se boszúállás szívünkben. De emlékezünk a multra és meg akarjuk menteni a jövőt.

Emlékezünk és idejegyezzük, hogy ama királyi kéziratok egyikében, amelyeket a meggyilkolt Lamberg altábornagy zsebében találtak, a király „magyarországi hű népeinek“ tudtára adja, „mennyre szívén fekszik az országbeli békességnek a törvényes rendnek visszaállítása“. Mondjatok hazugnak, ha — lehet más szavakkal — nem ugyanezt üzeni a mai király talán már holnapután az új Lamberg generálissal.

Akkor is, most is alkotmányunkat, nemzeti, állami létünket, előjogainkat támadta a Habsburgi hatalom. Akkor is most is védelmeztük és életre halálra védelmezni fogjuk most is a törvények szentségét. A béke és a törvényes rend visszaállításának védelmi harcunk levelesét nevezte el akkor is, most is a mai bécsi gondviselésünk.

Mi hát a különbség az akkori és a mostani küldetés között, ha az ok és a cél ma is csak ugyanaz? A külső

keretnek egyik másik részlete változott talán, de ime a képnek magának még a színe sem halványodott meg. Ugyanazon átok és kárhozát ez, amelynek négyszáz esztendő történelmében át megmegújuló szenvedéseivel kell ime ismét szembeszállnunk.

Nincs fegyverünk, de van erős, tiszta lelkünk. És nem fogjuk magunkat azzal a gyalázattal bemocskolni, hogy a készülő hitszegés előtt gyáván meghajoljunk. Szuronyok hatalmával a törvény erejét meg nem törhetik. Az országgyűlést szétkergethetik. De a szabadság és haza szerelmét e nemzetnek Istene minden hű magyarnak szívébe írta és higgyék el, ha nem lesz is polgárháború, ezt a legszentebb érzést milliók lelkéből semmiféle parancsossal sem lehet kiirtani. Minekünk hiába parancsolná bárki, hogy megszegjük eskünket, hogyan remélhetik hát, hogy erőszakkal letörhetik a nemzet ellentállását? Hiszen rájuk nézve sokkal kedvezőbb időkben és alkalmasabb viszonyok között próbálták már ellenségeink. Ugy bizony, mégsem sikerült nekik! Az akkori nyomor, igaz, soká tartott, de mégis csak vége lett, mert a nemzet kitartott. Vesztükbe rohannak, ha azt hiszik, hogy a nemzet elszántasága ma nem olyan erős.

Halmozzanak csak örültséget örültségre, erőszakot erőszakra. Gyarló emberek kezében hitvány szolgák ideig-óráig hasznos eszközök lehetnek, de a jogainak örök igazságában bizó, küzdeni kész és szenvedni képes nemzet jövődjét, diadalát, üdvét biztosítja becsületesebb hazafiak állhatatosságára.

Jöhet a császár generálisa, viseljen bár honvéd-uniformist. — Tegyen, amint parancsa rendeli. Mi is akként cselekszünk, amint rendületlen hittünk

parancsolja. És ha a nemzet velünk tart, győzni fogunk:

„Hazánk szentesített törvényeire esküszünk!“

### Házfelosztás.

Befejezett delog, hogy e hó 19-én, hétfőn felosztják a házat — ezzel az erőszak újabb lépcsőfokához értünk.

Utalunk arra, hogy esztendő óta még mindig bevált az, amit mondtunk a politikai helyzetre s annak fejleményeire vonatkozólag.

Ezt a mostani — a gordiusi csomónál bonyolultabb, helyzetet csupán katasztrófa oldhatja meg, s e felé a katasztrófa felé lépcsőfokok vezetnek — ez a mostani újabb törvénytelenység — ilyen lépcsőfok a katasztrófához.

Teljesen bizonyos, hogy eljutunk mi még az utolsó lépcsőfokhoz is, a katonai nyílt abszolutizmushoz is, csak hogy a katasztrófa nem ebben áll majd, hanem abban az anarchisztikus állapotban, amelyet a magyarországi katonai abszolutizmus — Ausztriában fog előidézni, abban a bomlási processusban, amelynek utolsó lökését a magyar alkotmánytörvényes elkövetett erőszakoskodás adja meg.

Elképzelhető az, hogy Ausztra erejének teljes kimerítése, mert hisz katonai abszolutizmus a fegyveres erőnek Magyarországra való koncentrációja nélkül lehetetlen, az a szertehúzó elemekből álló összefoldozott mesterségesen összeragasztott, de szertehúzó néptörzseket szét ne robbantsa. Az ifjú cseh a lengyel, a délszláv, a nagynómet, az olasz mozgalmakat most is csak a fegyverek hatalmával lehet elfojtani, s most is csak Brünnben, Frágában, Grácban statárium hirdetésével lehet a rendet ideig-óráig helyreállítani! Hát akkor mi lesz, ha Ausztria fegyverét Magyarországon kell, hogy tartsa! Hiába viszik ki a csendőrköz szuronyokkal összefogdosott magyar gyerekeket — azokat ott oly célra felhasználni, amely célra itt az ausztriai csapatok szolgálnak, nem lehet!

Hát ez bizony be fog mind következni — és ha nem lesz is ránk nézve kedvező, de elvégre ez hozzá tartozik a hideg forradalomhoz, szabadságunkat, alkotmányunkat,

(Souvenir de Monte Carlo: Les moutons dans la salle de jeu du casino).

A másikon a Casinó épülete van ábrázolva. Az egyik ajtón pukkadózó pénzeszsákok vonulnak be, a másik ajtón ugyan csak megfogyva kerülnek ki (Les Saos d'Argent entrent et sortent).

Egy harmadik kártyán a férfiak számaraknak, a nők pedig libáknak vannak ábrázolva. Jellemző, hogy az utóbbiak mindig nagyobb számmal ülnek körül az asztalokat.

Egy kártyán pedig, amelynek ez a címe: Le briganne a travers les âges: Rinaldo Rinaldini és Alberto Grimaldi (a most uralkodó monacói fejedelem) vannak egymás mellett rajzolva.

Rinaldo Rinaldini mottója: La bourse ou la vie Alberto Grimaldi-é: La bourse et la vie.

Egy másik képes levelezőlap így szól: „Posséder ce billet te cause du plaisir, ne demande pas d'avantage“.

Még kegyetlenebb tartalmu az, amely a Grimaldi család címerét ábrázolja: Roulette akasztott emberekkel cífrázva. Hasonló gúnyolódó kártyák: a „Le congrès des Nations“, „Gagné — perdu“, különösen kegyetlen a „Le Clou permanent de la saison“ c, amelyen a clou = szög, amelyen a bukott elegáns kártyás alakja lóg. A másik clou pedig egy akasztott ballerínát ábrázol. A legjobban azonban mégis az a kártya, amelyen a Monacora, aki magát a koronás fejedelemet felakasztva ábrázolja ezzel a kívánsággal:

De te voir à mai pendu,  
Serénissime Albert  
Serait un bonheur sans égal  
Pour toute la terre.

Pedig kiki számot vetve önmagával beláthatná azt, hogy „volenti non fit iniuria“. A játéktárgyak botlítása csak annyit ér, mint ahogy a patikáknak megtiltják a mérgek eladását. Aki igazán meg akar válni az élettől, az megtalálja annak a módját, sőt még mérgehez is hozzá jut minden tilalom ellenére is.

Hogy a játékszenvedély mily különböző társadalmi osztályokban otthonos, ezt talán semmi sem jellemzi inkább, mint hogy a napokban egy asztalnál rouletteztek: Nikolajevics Wladimir nagyherceg — meg Gapon pater. A nagyherceg arról nevezetes, hogy az ő atyja nyomta el tavaly azt a nagy felkelésszerű strikesot, melyet Gapon pater vezetett.

Lám milyen furcsa, hogy az autokratának — és demokratának ilyen egyforma gusztusa van. Avagy talán még sem oly őszinte demokrata Gapon uram, akinek izgató beszédei oly sok jámbor munkás életébe kerülnek január havában.

A játékról lévén szó: a legtöbb embert talán mégis leginkább a kíváncsiság — meg az unalom tesz játékosná. Számítalan embert fi yeltem már meg, aki először lépett be a monte carliói casino játéktérbe.

A tulnyomó részük félféken kezdi meg játékot, a legkisebb tételt: 5 francot kockáztatva. Aki egy-kétszer veszít, rendszerint ott is hagyja a játékasztalt, de jaj annak, aki eleinte nyer.

Láttam családányakat, akiket egész valójukban megrengtetett a játék szenvedélye. Szikrázó szemekkel kísérték a játékot, amelynek ördöge végleg rabul ejtette őket. Láttam már oly játékost is, akinek annyira kedvezett a szerencse, hogy majdnem minden

öt peroban 1000 frankot csuszta: t pénztárcájába a nyert összegből.

Hihetetlen vakmerőség kell ahhoz, hogy valaki minden tétre 1000-et kockáztasson. Ezekből kerülnek ki azután az öngyilkosok temetőjének jeltelen lakói.

Ép leáldozott már a verőfényes decemberi nap korongja, midőn rövid séta után a monacói temetőhöz érkeztem. A parányi fejedelemiségben jó mód uralkodhatik. Majdnem csupa márványsír díszlik egymás mellett. Az öngyilkosok temetőjéről azonban senki sem akart tudni. Ha egyébként nem tudtam volna biztosan létezését, már már azt kellett volna gondolnom, hogy csupán a regényírók képzeletében élt. Nem tágitva végre mégis nyomára jutottam. A sírásó óvatosan körül nézve meredek dombra vezetett: a baljóslatu helyet — mely alig néhány négyzetöltnyi — elég magas fal keríti be. Ezzel leplezik el a kíváncsi szemek előtt. Vagy talán, hogy a sziklavár lakóinak kilátását ne rontsa el. A szomorú helyen sok látnivaló van. Az áldozatok sírjait semmi jel sem díszíti: egy közös keresztjük van csupán, az is vajmi szerény, no de épp elég jó az élet — hajótöröttjeinek.

Annak csak a jóságos Ég a megmondhatója, hogy hányan nyugosznak a jeltelen hantok alatt. Arra a kérdésemre, hogy sok dolga akad-e, a szűk szavú Jorik csak ennyit válaszolt: „Pas granoe chose“. Válasznak elég rövid, sőt megnyugtató is volna, de nem kell egész komolyan venni.

Legalább a frissen hantolt föld másra vallott.

Vanitatum vanitas . . .

törvényeinket pedig csak ilyen módon védhetjük meg, mert meleg forradalom sokkal több vérbe, sokkal több áldozatba, sokkal több könybe kerülne.

Aztán nekünk attól sem kell félni, hogy szenvedélyességünk elragad bennünket. Nálunk erőszakoskodásra csak annak az elemnek van hajlandósága, amely ezáltal nincs a nemzet ügye mellett, sőt, amely a hatalomnak ajánlva fel szolgálatait, a nemzeti ügy kerékkötőjéül szegődött.

Édes Istenem, hát hiszen mindig volt a magyarnak, kívül falain belül is megbirkózzék! 1848-49-ben, de meg-előbb is itt voltak a nemzetiségek, amelyekkel véres harcot kellett vívniuk. Ma a nemzetiségek okosabbak már, látták azt, hogy Ausztriától semmit sem várhatnak, Ausztria csak kihasználja őket a magyarok törekvései ellen, hogy aztán éppúgy szipolyosassa őket, mint ahogy kiszipolyozza a magyarokat.

Most majd a számra nézve elenyészően kisebb tábor megvásárolt tömegével kell megküzdenünk. Ne ezt még megbirjuk!

Hát így közelebb jöttünk a kibontakozáshoz, még pedig a minden elv, minden jog feladása nélkül való kibontakozáshoz. Csak ez az út vezet hozzá!

Mit teszünk mi kockára? Semmit! Néhány esztendő, nemzetünk örök életében számba nem vehető semmit, Ausztria pedig mesterségesen fönntartott létének teljes alapját kockára teszi a dynasztia képzelt jogainak érvényesítése végett.

Ebben az egyenlőlen játékban mi csak nyerhetünk! Hisz az elképzelhetetlenül legrosszabb esetben eddig is minden törvény és jog ellenére tört helyzet nyer ideig óráig állandósítást — de a képzelhetetlenül legrosszabb esetben is össze kell dőlnie az egész kártyavárnak, amelyre támaszkodva ellenünk törnek, mert ha ezer esztendő nem volt elég ahhoz, hogy megdöntse szabadságunkat, ha a Habsburgok háromszáz esztendő fátározásának nem sikerült alkotmányunk megsemmisítése, pedig de hány-szor törtek ellene! akkor ez a kis vihar egyáltalán nem dönt porba bennünket!

Mi ráérünk! Mi várhatunk! Mi a törvénykönyv támaszkodunk — arra az alapra, amely gigászi erőt kölcsönöz nekünk a pokol minden ördögével szemben is!

Hát csak oszlassák fel 19-én a Házat. Szent meggyőződésünk, hogy ez az ország elsősorú a mult politikai rendszerének minden maradványát s az egész országot az ellenzék táborába helyezi, és az ország a függetlenségi pártot juttatja abszolút többséghez, mert az a függetlenségi párt teljes programjának érvényesítését, a teljes és a tiszta personalis uniót akarja.

## Nem kell osztrák áru.

Irta: Bathányi Tivadar gróf képviselő.

1904-ben azt hirdették nap-nap mellett Tisza István és pártja s velük együtt egész Ausztria, hogy a többség akaratának mindig és mindenben feltétlenül érvényesülnie kell. A többségi akarat mindenható-ságának sentenciáját odáig terjesztették ki, hogy még törvény, alkotmány és házszabálysértéseket is szabad elkövetni, csak azért, hogy a többség akaratja a törvényhozásban teljesüljön.

1905. január 4-én elhangzott a királyi trónról a felhívás, hogy a többség és kisebbség, a korona és közvélemény között felmerült ellentétek fölött ítéljen a nemzet. Itéljen a katonai, a közgazdasági, a szociális és közigazgatási kérdésekben, ítéljen az ország jövőendő kormányzata irányára, szelleme és céljai tekintetében.

És a nemzet január 26-án ítelt, ítéletében kimondván, hogy a koalizált pártokat, illetőleg azok közös törekvéseit kívánja a kormányzatban s a törvényalkotások terén érvényesíteni. A nemzet halálra ítélte a szabadelpvüparti kormányzati szellemet és irányt, a közös vámtarületet s ezen párt katonai programját, amely a Tisza által lefokozott 9-es bizottsági pontozatok alapján állott s ezek helyébe kívánja a nemzet ítélete, hogy hajtassék végre a 67-iki kiegye-

zésből legalább annyi, amennyit a koalíció felírta a katonai kérdésekben felsorol, alkottassék meg egy széles alapokra fektetett választási reform, a szociális reformok egész sorozata és léptetessék életbe az önálló vámtarület s ezzel biztosítottassék Magyarország gazdasági önállósága.

S miután a nemzet ilyen ítélete elhangzott, kérdés: mi lett a nemzet többsége akaratának feltétlen érvényesüléséből? Az lett, hogy a nemzet verdiktuma óta a hatalom nap nap mellett mást sem tesz, mint a törvények, az alkotmány, a parlamentarizmus lábbalprásával meghusitja, hogy a nemzet akaratából csak egy szemernyi is megvalósulhasson. Nem akarom az 1905. év eseményeit e lapok t. olvasóinak emlékezetébe újból felidézni, csupán a legutóbbi napok gyászos eseményeihez legyen szabad néhány megjegyzést fűzöm.

Ugye bár, folyton azt hirdették, hogy az utolsó választások nem fejezték ki a nép igazi akaratát, előbb ki kell bővíteni a választók számát, mert csak akkor tudjuk meg a nép valódi akaratát? Nos, mi felajánlottuk, hogy megcsináljuk a választási reformot a legszélesebb alapon s azután hívja a király újból a nemzetet ítélethozatalra, a katonai kérdésekben maradjon minden függőben addig, de pénzt, ujoncot hajlandók vagyunk megajánlani s a választás? ... Fűtyölnek Bécsben a választási reformra, a választókra, a nép akaratára! Dehogy is kell nekik általános nemzeti jog, néphitel, ez csak addig volt jó, míg vele a szociálistákat a koalíció ellen lehetett ugratni, de amidőn komolyan ki akarja terjeszteni a névjogokat, kikéri maguknak, hogy a nép milliói a katonai kérdésekbe még csak évek multán is egyáltalán bele is szólhasson, úgy mondják, ehhez a népek semmi köze.

Felajánlottuk, hogy időközben alkotunk egy sereg újdonság törvényt, amelyekkel igazságosabbá és becsületesebbé tesszük a közigazgatást, segítünk a nép nyomorán, csinálunk törvényeket, amelyek a tisztviselőknél, munkásoknál, magán alkalmazottaknál, stb. jogot és kenyeret biztosítanak — s a választás?

Elveszik a sajtószabadságot s a többi még meglevő jogainkat, az állam pénzt a szegényeknek pedig oda nem adják, hanem a dicsőséges osztrák armádiának foglalják le.

Amidőn pedig meghallották, hogy még azt is merészljük követelni, hogy gazdasági önállóságunkat legalább törvénybe iktassuk, — minek fejében meggyezünk Ausztriával s az egész külfölddel, Gautsch, Fejérvári, Goluchowski és Burián összeröföntek s Andrassy rögtön megkapta a választ, hogy — több szóba sem állanak vele.

Ime nagy válságunk dióhéjban! Ezen események tanúsága pedig az, hogy Ausztria halálos ellensége a magyar nép anyagi jólétének s hogy mindent, még a monarchia haroképességét is kockára tesz, csakhogy Magyarország gazdaságilag önállóvá ne válhasson.

Ezen tények mellett kötelességünk, hogy a haza, az alkotmány, a szentesített törvények, a népjogok s a nép anyagi jólétének érdekében tovább küzdjünk, fokozott erővel, az eddigieknél több és hatékonyabb fegyverekkel. Ez alkalommal a mi védő fegyvereink közül csak egyet kívánok különösen kiemelni, s ez az, hogy miután Ausztria mi ellenünk gazdasági téren lépett a legkiméletlenebb harcba, vegyük fel mi is ezt a harcot a gazdasági téren.

Magyar ember ne vegyen többé garas áru osztrák portékát sem. Amit idehaza készítenek be, amit pedig itthon ma még nem készítenek, azt vegyük a külföldről, vegyünk angol, francia, olasz és amerikai gyártmányokat, de osztrákot semmi szín alatt sem. Tudassuk a kereskedőkkel, hogy eszentul osztrák árut ne is tartssanak üzleteikben, mert azokat meg nem vesszük, a ki pedig még azután is osztrák árut akar a nyakunkba varrni, azt egyszerűen bujkaltálja a vevő közönség!

Harc az osztrák zsarnok, harc az osztrák kereskedelemnek! Nem kell osztrák áru! ez legyen a jelszó s ha e mellett kitartunk, csakhamar a kapzsi osztrákok fognak ajtónkon békéért kolduálni!

## SZÍNHÁZ.

### MŰSOR:

Szombat, febr. 17.: „Lisistrata.“ Operette. (A.)

Vasárnap, febr. 18. d. u.: „Csöppség“ este: Drótostót.

Bérlet 116. szám (O)

Pénteken, 1906. évi február hó 16-án: Ujdonság! Itt először: Ujdonság!

## A párbaj.

Színmű 3 felvonásban. Irta: Lavedan Henri.

### SZEMÉLYEK:

De Chailles hercegné — Almási Lola.  
Musgr. Boléne, püspök — Békés Gyula.  
Dr. Morey — — — Ternyei Lajos.  
Dániel abbé — — — Szakács Andor.

**Aranyvirág.** Az este az Aranyvirág operettet a műsorváltozás dacára szép közönség nézte végig, mely sokat tapsolt Polgár Sándornak, Föthy Fridának, de tetszettek a többi szereplők is.

**A párbaj.** Ez a nagy sikerű dráma ma pénteken este kerül színre. A darab maga nagy irodalmi értékkel bír. A fő nő szerepet Almási Lola játssza. A többi szerepek is a legjobb kezekben vannak.

**Lisistrata.** Szombaton ez a népszerű operett kerül színre, a címszerepben Zilahyné S. Vilmával. A többi szereplők is a régi szerepkiosztás szerint vesznek részt a darabban.

**Színházbizottsági ülés.** A város színházbizottsága csütörtökön délután a város-háza tanácstermében Kovács József polgármester elnöklése alatt meglehetősen látogatott ülést tartott. Az ülésen jelen voltak: Aczél Géza, Dobieczy Sándor, dr. Fehér Ferenc, Komlóssy Dezső, Magos György, dr. Nagy Zsigmond, Oláh Károly, Szentkirályi Tivadar, Sz. Szabó József, Tóby Elek (jegyző) Vecsey Imre és Zilahy Gyula. Az elnöklő polgármester ama kérdéssel vezette be a gyűlést, vajjon tart-e a bizottsági ülést, miután a januári közgyűlésen szokásos újalakítás nem jött létre. A bizottsági tagok, miután a színházbizottság a közönség és a színügy érdekeit képviseli, kimondták, hogy az új bizottság megalakulásáig kötelezőnek tudják működésüket folytatni. Az ülés első tárgya a Bernáth Elemérné és Szabó Antalné páholy-jogokról való lemondása volt, amely kérdést úgy intézték el, hogy a határozat elhalasztották és kiadták véleményezés céljából az ad hoc bizottságnak. Oláh Károly a ruhaár régen vajudó ügyének elintézését sürgette meg. Többek hozzájárulása után végre azt határozták, hogy — nem határozhatnak. Zilahy Gyula színházigazgatónak ama kérelmét, hogy a tanács a világitási számlákat a szubvencióból vonja le, mivel a három ezer koronára rugó világitási számlák: már eleve kifizette — úgy intézték el, hogy a színházbizottság azt fogja javasolni a tanácsnak, hogy a szubvencióból fizesse ki Zilahynak a három ezer koronát. Zilahy azután a szerződendő új tagokról tett jelentést a bizottságnak. A jelentést a bizottság tudomásul vette. A bizottsági ülésen panaszok is kerültek napirendre. Így dr. Nagy Zsigmond a színpadon gyakran tapasztalható durva és a jó izlés ellen való rögtönzések ellen kelt ki, amelyeknek utját kell szegni. Zilahy helytelenül, hogy ilyenre volt eset, gondoskodni fog, hogy ehhez hasonló izléstelenések a jövőben elő ne forduljanak. Még több kisebb ügy megvitatása után az ülés 6 órakor véget ért.

## HIREK.

**— Julosák napja.** A város Julusait ma közönlöttek. Régi szokás szerint igen jeles nap szokott ez lenni, ma is az volt. Némely családnál 24 óráig is tartott a mulatozás, a poharazás és a tánc.

**— Ki lesz az új megyefőnök?** Alig terjedt el a városban az a hír, hogy an elpáholt Augusztin megyefőnököt felmentették állásától, nyomban elterjedt a hír, hogy az új megyefőnök kinevezése, aki a hír szerint ösmert debreceni uri ember, már hétfőn fog a nyilvánosságra jutni. E hiradással szemben a Debrecen fővárosi tudósítója arról értesült, hogy Debrecen és Hajdúvármegye területére királyi biztost fog az önkényuralom küldeni, a főispáni állást azonban egyelőre nem fogják betölteni.

**— Kovács Augusztin lemondott.** A csuful elpáholt Kovács Augusztin megyefőnök lemondott a debreceni és hajdúvármegyei főispánságról, mielőtt a hivatali esküt letette volna. A lemondás oka a szégyenérzet. Nem tudott visszajönni abba a városba, ahol oly irgalmatlanul elpüfölték. A lemondásról a „Debrecen“ már e hó elején adott hírt, akkor amikor Kovács Gusztáv tényleg be is adta lemondását. Akkor hivatalos helyen még titkolták a lemondást; ma azonban már a felmentés is megérkezett ugy Debrecen városához, mint Hajdúvármegyéhez. A felmentés, amelyet 1311 előki sz. a. adott ki Kristófi belügynök, így szól:

„Debrecen szabad királyi város közönségének.

„Császári és apostoli királyi felsége február 12-én kelt legfelsőbb elhatározásával előterjesztésemre Kovács Gusztáv Hajdúvármegye és Debrecen szabad királyi város főispánját ezen állásától saját kérelmére legkegyelmesebben felmenteni méltóztatott.

Budapest, 1906. február 15.

Kristóffy József.

Mint értesülünk, Kovács Gusztáv nem tér vissza az állami szolgálatba, hanem érdemeire való tekintettel nyugdíjat kap, bárna előkelő állást kínált fel neki a kormány a pénzügyminiszteriumban is.

A lemondást elfogadó királyi kéziratot a hivatalos lap mai száma közli, a következőkben:

Magyar belügyminiszterem előterjesztésére Kovács Gusztáv Hajdúvármegye és Debrecen szab. kir. város főispánját ezen állásától saját kérelmére felmentem.

Kelt Bécsben, 1906. február 12-én.

Ferencz József s. k.

Kristóffy s. k.

A „Független Magyarország“ Kovács Augusztin lemondásához a következő megjegyzéseket fűzi:

Aki ömeri Kovács Gusztáv főispánságának történetét, az nemesak biztosra vette ennek az eseménynek bekövetkezését, hanem napról-napra várta is. Elvégre, ha valaki iránt a népszerűt olyan eklatánsan és testileg annyira érezhető módon nyilvánul meg, mint Kovács Gusztáv iránt Debrecenben, semmi kétség sem maradhat fen és természetes, hogy nem vágyik többé oda vissza, ahol olyan szívesen látták. — Hogy a felmentés csak most történt meg, abban Kristóffy a ludas, aki úgy látszik, éppen nem törődött volna azzal, ha „főispánját“ megegyezéssel érik azok a jól ismert tényerek és eszmasarkok.

A debreceniek jóleső örömmel vehetik tudomásul Kovács Gusztáv felmentését, —

mert példát mutatják, hogyan lehet megszabadulni a darabontoktól.

**— Az alkotmányvédő bizottság ülése.** Debrecen város alkotmányvédő bizottsága esütörtökön este 6 órakor ülést tartott Szabó Kálmán országos képviselő elnöklése alatt, amelyen a bizottság Debrecenben időző tagjai mindannyian jelen voltak. Az ülést tárgya volt az a pénzügyminiszteri rendelet, mely raffinált módon akarja biztosítani a kormány részére a Debrecenben 1905 ben önként befizetett adókat a befolyt 663 koronát. A városnak ugyanis az italmérséi jövedék tiszta jövedelméből 43.000 koronát kell kifizetni a pénzügyminiszternek. Debrecenre ennyi esik a tiszta jövedelemből, mely törvényeszerűleg megilleti. A pénzügyminiszterium ez a 43.000 koronát ki is utalta most, de utasította a pénzügyigazgatóságot, hogy abból az önként befizetett adókat (663 koronát) vonja le. — Szóval csak 42.337 koronát fizessen ki Debrecen városának. Mindössze csak 663 koronáról van szó, amelyhez azonban gőrsösen ragaszkodik a kormány, mely nagyon szeretné elmondani, hogy Debrecenben is sikerült behajtania az önkéntes adókat.

A bizottság tegnapi ülésén elhatározta, hogy utasítja a tanácsot, hogy a 663 koronáért pert indítson a kincstár ellen.

**— Vaday rendőrfőnök visszajött.** A hét elején Vaday László budapesti államrendőrségi fogalmazó a fővárosba utazott, hogy a jövője iránt tájékozódhasson. Vaday bizonyára járt a belügynőknél is, mert különben nem jött volna vissza. Hogy marad-e vagy sem Debrecenben a darabont-kormány kirendelt, rendőrfőnöke, még nem tudni. Bizonyos azonban, hogy Debrecenben oly népszerű e darabont fiók, hogy lakást aligha fog kapni, ha állandóan itt akarna maradni. Vaday visszajövetelével ismét híre terjedt, hogy a debreceni rendőrséget a legrövidebb idő alatt államosítani fogják. Ez a hír annyival is valószínűbb, mert a „Debrecen“ ezen híre még a haladóparti lapok sem cáfolták meg, félhivatalosan is inkább megerősítették, mint cáfolták. Ma azonban a „Debrecen“ fővárosi tudósítója többet is jelenthet a rendőrség államosítására vonatkozólag. Az előmunkálatokat Sélley Sándor miniszteri tanácsos már be is fejezte. Az államosítás a törvényhatósági önkormányzat felfüggesztése után nyomban meg fog történni. Az első város, ahol a rendőrséget államosítja az önkényuralom, Debrecen lesz, azután kerül csak a sor Ungvárra, Sátoraljaújhelyre, Kassára, Békésgyulára, Selmecbányára, Békéscsabára és a többi városokra. Az államosítás után egy a tisztviselői kart, mint a legénységet ki fogják cserélni. Senkit sem hagynak meg a régi helyén.

**— Orvosválasztás.** A dr. Sárváry Gyula halálával a Dóczy-féle intézetben megüresedett orvosi állást, holnap, szombaton délután 4 órakor tölti be az intézet felügyelő bizottsága.

**— Boda Dezső főkapitány helyettes.** Megirtuk már, hogy dr. Boda Dezső volt debreceni kormánybiztost itteni „aldásdus“ működése jutalmául a király Budapest székesfőváros helyettes főkapitányává nevezte ki. A kinevezésről szóló királyi kézirat, melyet a hivatalos lap mai száma közöl, a következő:

Magyar belügyminiszterem előterjesztésére dr. Boda Dezső budapesti államrendőrségi tanácsosnak a Budapest székesfővárosi államrendőrségi főkapitány helyettesi címet és jellegűt díjmentesen adományozom.

Kelt Bécsben, 1906. február 12-én.

Ferencz József s. k.

Kristóffy s. k.

**— Pénztárvizsgálat.** A városi pénztárban ma délelőtt Kovács József polgármester elnökleite alatt tartották meg a szokásos meglepő pénztárvizsgálatot.

**— Fegyelmi ügyek.** Ma kezdte meg Vecsey Imre főjegyző a kihallgatásokat ifjú Orosz László rendőrfogalmazó és Szóta Lajos rendőrbiztos fegyelmi ügyekben.

**— Halálozások.** A mai nap a következő haláleseteket jelentettek be. Kasza Béla ev. ref. 4 napos, özv. Veres Györgyné ev. ref. 70 éves, Bogdán István ev. ref. 62 éves, özv. Szentpéteri Mihályné ev. ref. 83 éves.

**— Közgyűlés Hajdúbösszörményben.** A szomszéd Hajdúbösszörmény rendezett tanácsu város esütörtökön délelőtt tartotta közgyűlését Westprény Zoltán alispán helyettes főjegyző elnökleite alatt. Az első alkapitányi állásra megválasztották Hibian Károly okleveles községi jegyzőt, árvaszéki iktatónak pedig Molnár Dániel irnokot 16 szótöbbséggel Kovács Ferenc ellen, aki szintén tekintélyes számú szavazatot kapott.

**— Haladóparti szerkesztőnek patika.** Budapest Loránt Dezsőnek, a haladóparti „Jövendő“ mostani és a megindítandó új haladó párti lap szerkesztőjének a belügynők Budapestre a Dobány és Kertész-utca sarkára patikát adományozott. A fővárosi gyógyszereszek között óriási a felháborodás. Ez a pénzért kapható darabont újságíró azelőtt az „Egyetértés“ és a „Független Magyarország“ felelős szerkesztője volt.

**— Mulat a Csapókert.** A Csapókertről ma szombat este lesz a Margit-fürdőben. A városnak nagy kiterjedésű külső kör a tiszta jövedelmet már is tekintélyes könyvtára gyarapítására és körhelyiség építési alapjára fordítja. Ezen közművelődési célok nagyon megérdemlik a pártolást. Reméljük is, hogy ma este e mulatságon találkozni fog városunk hazafias, művelt polgársága!

**— Az árvák ügyei.** A debreceni ev. ref. egyház árvaügyi bizottsága február hó 17-én délután 4 órakor az egyház tanács-termében ülést tart. Tárgyak: folyó ügyek.

**— Akácirtás a temetőben.** A városi tanács határozata folytán a mérnöki hivatal utasítást kapott, hogy a Kossuth-utcai temető összes akácfaát vágassa ki. A mérnöki hivatal utasításán — a vállalkozó útján, mivel a fák kiirtására szerződést kötött már, kezdetét vette a munka, a melyet néhány nap alatt be is fejeznek.

**— Ki akar honvédlovat?** A honvédelmi miniszter közhírré teszi, hogy az idén a huszárságtól a polgári használatba minden évben rendszeren kiadni szokott kincstári lovak iránti kérvényeket kivételosen május 15-ig kell beadni a honvédelmi miniszteriumhoz, nem pedig, mint az azelőtti években, június 15-ig. Tehát akik kincstári lovakat akarnak használatba venni, adják be kérvényüket május hó 15-ig a honvédelmi miniszteriumba. Megjegyzendő azonban, hogy csakis oly egyének — bérkocsisok kivételével — kapnak lovat, akiknek anyagi viszonya teljesen biztosított nyújt azok árért, kötelesek azonkívül a lovakat jó állapotban tartani és azokat minden évben az őszi fegyvergyakorlatra 35 napra beszoigáltatni oda, ahová a parancsnokság elrendeli. Ot ilyen gyakorlat beszoigáltatása után a ló a gazda tulajdonába megy át.

**— Kerekes Sándor talyigás tolvaja.** A főispánfuvarozás folytán nevezetessé vált Kerekes talyigás esütörtökön reggel beállított a csendőrséghez és kicikornyázott bőbeszédűséggel panaszkolta be talyigás társát, Cseresnyés Jánost, aki — amíg ő valamelyik rendőrről betért a korosmába, mondása szerint, „nyakolajozni“, ezalatt talyigájának saroglyájáról, valamint a lováról a gyeplőt lelopta. Kerekes Sándor talyigás feljelentésére a csendőrség a vizsgálatot megindította.

**— Az óhátpusztaközi posta.** A kereskedelemügyi miniszter múlt évi okt. hó 24-én kelt rendelete alapján, folyó évi február hó 16-tól az óhátköcs p. u. posta hivatal nevét Óhátpusztaköcsre változtatták meg.

**— Hangverseny Nyíregyházán.** A nyíregyházi Bessenyei-kör február hó 20 án este 8 órakor a Korona-szálló dísztermében estét rendez. Műsor: I. 1. Alkalmi költemény Rákóczi Ferenczről. Irta: Szávay Gyula. Vonó hangszerek és tárogató kísérettel előadja: gróf Vay Gáborné urnő. 2. a) Schubert: Ave Maria. b) Wieniawski: Souvenir de Moscou. Hegedűn előadja: Hubay Jenő. 3. a) Pergolesi: Se tum m'ami. b) Schumann: Jemand. c) Grieg: Unter Rosen. d) Hubay: Rózsabokor a domboldalon. Énekli: Lazarus M. urhölgy. II. 1. a) Chopin: Nocturne b) Popper: Spanyol tánc. Gordonkán előadja: Popper Dávid. 2. a) Bruneau: L'heureux vagabond. b) Bruneau: Le sabot de frêne. c) Tanay: Ugy-e Jani? Énekli: Lazarus Margit urhölgy. 3. Mendelssohn: Trio (D moll) Hegedűn, Gordonkán és zongorán előadja: Hubay Jenő, Popper Dávid és Dienzl Oszkár. Zongoraki sérlet: Dienzl Oszkár. A műsor egyes számai alatt a terem ajtait zárva tartja a rendezőség.

**— Megmérgezte magát betegség miatt.** Teleki Zsigmondné, nádudvari parasz-asszony gyufaoldattal megmérgezte magát és dacára a gyorsan előhívott orvosi segítségnek a szerencsétlen asszony hajnal felé borzasztó kínok között kilehelte lelkét. Az ügyesség nem látván bűnesetet fenforogni, megengedte a holttest eltemetetését.

**— Toloncuton.** A rendőri őrző az éjjel Grünvald Esztert és Nagy Juliánát a Kigyó-utca 16. szám alatt levő kocsmából bekísérte. A főkapitányságon egyik sem akarta születése helyét bevallani, miért is a vizsgálat lesz hivatva a csavargó leányok személyazonosságát felderíteni, hogy azután illetőségi helyükre toloncolhassák őket.

**— Az öngyilkos család.** Mélyen megrendítő családi tragédia szomorú szereplője lett Kovács Ferenc volt biztosítótársi hivatalnok János nevű fia, a ki e hó 15-ikén este közel Mezőturhoz a robogó vonat elé vetette magát és szörnyet halt. A boldogtalan fiatal ember Géza nevű bátyjával együtt az itteni kollégium tehetséges tanulója volt. Tavaly november havában Géza lett kifürkészhetetlen okból hasonló módon öngyilkossá. Mezőtúron, — a hol Kovács János mint pénzügyőr szolgált, úgy vélik, hogy öccse utáni bánatában követte el végzetes tettet. Súlyos betegen fekvő édes anyját táviratilag értesítették az immár másik fia szerencsétlen haláláról, mire a boldogtalan asszony, azon betegen, ágyából kelt ki és elutazott, hogy egyetlen fiának legalább a holttestemét láthassa. A sorasdőlőtt család iránt Debrecenben általános a részvétel.

**— Nyomavestett.** Prendelovitz Ferenc 15 éves foglalkozás nélküli fiu nagyanjának, özv. Tokai Ferenoné Késes u. 62 sz. lakásáról eltávozott és azóta a legszorgosabb kutatás dacára sem volt feltalálható. A fiu személyleírás szerint félkegyelmű, eltűnés-kor barna kabát és fekete nadrág volt rajta. A randórság a személyleírás alapján megindította az eljárást, a fiu kézrekerítése végett.

**— Meglopott utazó.** Herceg Henrik kereskedelmi utazó panaszt emelt a rendőrségnél, hogy e hó 14-én este a II. osztályú váróteremből, mialatt ő ott beszélgetett, — fekete bőrből készült és tartalmával együtt harmincz korona értékű táskáját — valaki elemelte. A rendőrség nyomozza az ösmeretlen tolvajt.

**— Megrendelt küldöttségek.** Megemlékeztünk arról, hogy mostanában kormányügynökök járnak be az ország egyes vidékei, hogy a földmivesek, iparosok és kereskedők köréből olyan küldöttségeket szervezzenek, a melyek Budapestre jövet a miniszterelnök elé járulva biztosítsák a kormányt a magyar nép bizalmáról és egyúttal a koalíció politikáját keményen elítéljék. Persze az ilyen szervezett küldöttségek bőséges jutalomban részesülnek a kormány részéről azért a buzdoklásukért, hogy bizalmukat nyilvánítják a kormány iránt. Ilyen megrendelt bizalmi küldöttséget toboroztak össze Szolnokon is, a mely alkalommal minden egyes résztvevő 30 korona „fájdalom

díjat” kapott a ráerőltetett bizalmi nyilatkozatért, sőt még a magyar államvasut is ingyen szállította őket Budapestre, még hozzá gyorsvonaton. Most Szolnokról azt jelentik, hogy ezen, Gerő Lipót nevű ügynök által összehozott küldöttség tagjai közül Kremmer János kivételével valamennyien a függetlenségi párt hívei, a kik a kapott pénzt különféle jótékony célra adományozták. Ezek a polgárok, a kik a pénzt csak azért fogadták el, hogy a kormánynak ezen kvalifikálatlan üzemeltetése leleplezhető, a következők: August Ignác, August Károly, Csizmadia Ferenc, Braun Vilmos, Fazakas Adolf és Horváth Kálmán, valamennyien érdemes iparosok.

**— Törvény a bevándorlásról.** A belügyminiszterium a külföldieknek a magyar korona országai területén való lakhatásáról szóló 1903. évi t. c. életbeléptetési idejét ez évi március 1-ére állapítván meg a belügyminiszter már kibocsátotta e törvény végrehajtási rendeleteit. A törvény és az Utasítás alaprendelkezése szerint külföldiek az ország bármely községében a jövőben is tartózkodhatnak, ehhez hatósági engedély ezentúl sem kell; de azt, aki bármily rövid időre is megszáll, a szállásadó 24 óra alatt a községi jegyzőnek, illetőleg bírónak, a városokban a rendőrkapitánynak bejelenteni tartozik. Ezzel kimondatott a külföldiekre nézve a bejelentési köteleesség jövő hónap 1-től az egész ország területére, kivéve Budapest és Fiume városokat, ahol a törvényt később külön rendelettel fogják életbeléptetni. Az a külföldi, azonban, aki az ország területén állandóan itt lakni akar, tartozik azandékát az elsőfoku rendőrhatalomnál (főszolgabíró, városi rendőrkapitány, határrendőrségi kapitány) megérkezésétől számított 15 nap alatt bejelenteni, amelynek alapján részére — ha ellene sem államrendőri, sem a község megterhelése szempontjából kifogás nem merül fel — a rendőrhatalom lakási bizonylatot állít ki. E bizonylat a külföldi igazolására és két év elteltével a település kérhetősére szolgál alapul.

**— Az italmérési engedélyek megszorítása.** Rosz idő jár ma még az italmérésekre is. Pedig ezelőtt legalább a kocsmák, italmérések, mulatóhelyek virágoztak. Ha mára nem is tellett, s kocsmában elvándoroltak a parasztfilisék. Most azonban még kocsmára sem telik. Valóságos veszedelem az, hogy az egyes községekben túlságosan elszaporodtak a kocsmák. És még mindig egyre többen és többen folyamodnak italmérési engedélyért, mert a kereskedőre nézve, aki szintén alig élhet, jó üzletnek mutatkozik az alkohol terjesztés, mert ennek rabja a faluban sok ezer ember. A főszolgabírók most mozgalmat indítottak és feliratilag fordulnak a belügyminiszterhez, hogy ne engedélyezzenek több italmérési jogot és olyan helyeken, ahol már valóságos veszedelem a kenyértelen szegény nép között, az alkohol fogyasztás, a meglévő jogokat is vonják vissza.

**x Orvosi tekintélyek** előszeretettel rendelik osz és közveszélyes betegek részére a híres királyi balzsámot, mert ez érdemeiben páratlan, már nehányszori bedörzsolés teljes gyógyulást idéz elő. Ara 2 korona. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél, — Debrecen Kossuth-utca „Arany egyszarvu” gyógyszerészénél.

**x Három szobás lakás** Kandia u. 7. szám, kiadó.

**x A Népsegélyző-Bank** megnyitott Heti befizetési könyvecskéit (legkisebb 10 fillér) kiválthatók Piac-utca 42. sz. a. Lamprecht-palota földszint az udvarban.

**x „Sirolin-Roche”** a creosot gyógykezelésnek teljesen új utat nyitott, mivel ugyan maga is creosot preparatum, de teljesen méregmentes és kellemes ízű. Tüdő- és gégetuberculosusnál tehát legjobban ajánlható. Az orvosok egybehangzóan nyilatkoznak annak kiváló jó hatásáról ezen súlyos betegségek ellen. „Sirolin Roche” minden gyógyszerárban kapható.

## TAVIRATOR.

### Nyiri, a királyi biztos.

Budapest, február 16. Nyiri Sándor, a Tisza-kormány volt honvédelminisztere lesz a képviselőház szétkergetésére kivezényelt királyi biztos. Nyiri hétfőn délelben jött először Székesfejervárról a fővárosba és a honvédfőparancsnokság épületébe szállt. A haladó párti lapok akkor azt írták, hogy Pécsre utazott, pedig Bécsbe ment a császár elé kihallgatásra. Szerdán ismét Bihar honvédelminiszterrel tanácskozott Budapesten. A két generális teljesen elvesztette a fejét és nem tudják hogy mitevők legyenek. Nagyon taranak tőle, hogy a képviselőház feloszlásakor vér fog hullani, a mit Nyiri, a ki ma ismét a fővárosban van mindeképp szeretne elkerülni. Nyiri attól is tart — és pedig joggal — hogy az utolsó pillanatban a honvédség megtagadja az engedelmességét, mert hiszen a magyar alkotmányra tett esküt, már pedig az alkotmányt a képviselőház többsége védelmezi.

### Vér fog folyni a Házban.

Budapest, február 16. Még senki sem tudja, mi fog történni hétfőn, a képviselőház feloszlása alkalmával, de mindenki sejti, hogy simán nem fog az lezajlani. Lehetetlen még elképzelni is, hogy a Ház minden tiltakozás nélkül eltűnjön a feloszlást. Bizonyos, hogy a vezérek a feloszlás ellen óvást fognak emelni és felszólalnak a királyi biztos jelenlétében is. Még az is kérdés, hogy Nyiri Sándor királyi bizt s megjelenhet-e majd a teremben kotonai kíséret nélkül? Ha meg fog is jelenni bizonyára oly óriási zaj lesz ott, hogy hangját senki sem fogja hallani. A zűrzavarban pedig könnyen vérontásra kerülhet a sor. A függetlenségi párti képviselők elkeseredése már is rendkívül nagy, az izgatottság pedig általános. A képviselők magatartása már is olyan, hogy a szuronyokat is feltétlenül provokálják.

### Vezérférfiak tanácskozása.

Budapest, február 16. Ma délelőt a képviselőház elnöki fogadó termébe tanácskozásra hívta össze a pártok vezéreit Justh Gyula házelnök. Déli 12 óráig megjelentek: Kossuth Ferenc, dr. Thaly Kálmán, gróf Andrássy Gyula, Széll Kálmán, Bolgár Ferenc, Darányi Ignác, Tóth János, báró Bánffy Dezső, Szederkényi Nándor, gróf Zichy Aladár, Darányi Ignác, Vázsonyi Vilmos, Polónyi Géza, Mezőfi Vilmos, a nemzetiségiek részéről Hodzsa Milán, a horváth képviselők részéről Josipovich Imre és Dadovics György, a szabadelvű párt részéről gróf Tisza István. A képviselőháznak a feloszlás alkalmával tanúsítandó magatartásáról tanácskoztak, de végleges megállapodásra nem jutottak.

### Az újabb békekomédia.

Budapest, február 16. A képviselőház feloszlása után a pártok vezéreit újra kihallgatásra hívja az uralkodó, de csakis a már ismert feltételek alatt hajlandó a kormányzást átadni a többségnek.

### Lapelkobzás.

Budapest, február 16. Ma délelőt az ügyészség elkobozta a „Független Magyarország” mai számát, mert a vezércikkben királýsértés látott.

## Közzgazdaság.

**Szőlősgazdák és kertészek figyelmébe.** Nagy horderejű találmányt mutatnak be e hó 18 án, vasárnap délután 3 órakor az Arany Bika szálloda földszinti nagy éttermében, szakférfiak és az érdekeltek közönség előtt. A találmány egy önműködő távhőjelző, amelyre a leginkább érdekeltek szőlősgazdák és kertészek figyelmét különösen is

felhívjuk. Ezen készüléknek célja az, hogy bármely, akár az egészségre, akár valamely növényi kultúrára vagy ipari művelésre nézve káros hőfokot önműködőleg és pedig ne a helyszínen, hanem a távolban jelezzen és ezzel figyelmeztetéssel szolgáljon a baj elhárítására szolgáló intézkedések megtételére. Arra nézve, hogy ez milyen nagy előny, utalunk a szőlőgazdákra, akik a tavaszi fagyok idején, hogy a veszedelem váratlanul ne lepje meg őket, kénytelenek éjjelenként külön e célra kirendelt emberrel lesetni a — rendszeren megbízhatatlan — hőmérőt, amely még ha jó is, csak kis terület mérési viszonyairól nyújt tájékoztatást és soha sem az egész védelmi terület felől. Ugyancsak a szőlőgazdák nagy hasznát vehetik a műszernek a must erjedésekor, amikor is szintén önműködőleg jelzi, ha a pince hőfoka olyan alacsonyra száll, amely az erjedést hátráltatja. Hasonlóképpen pontosan és megbízhatóan tudósítja ezen műszer a kertészt, vajjon a melegágyak, a meleg és hidegházak hőmérséklete káros fokra nem emelkedett-e, vagy szállt alá. Végül megemlítjük, hogy szarítókban, aszalókban, betegszobákban, valamint — kisebb és egészen fém kivételben — a beteg test hőmérsékletének jelzésére, szintén sikeresen használható ezen táv-hőjelző, amelyet a földművelésügyi minisztérium kipróbált.

**Budapesti vágómarhavásár.** Február 16. Felhajtás: Vágómarhák: Magyar ökor 1856, magyar tehén 712, növendékmarha 8, szerbiai ökor 17, szerbiai tehén 15, bivaly 32, bika 182 darab. Összesen: 2922 darab. — Eladási árak: Magyar hizott ökor legjobb minőségű 76—84 koronáig, kivételesen 86 koronáig, közép minőség 68—75 koronáig, silányabb minőség 52—66 koronáig. Tarka hizott ökor legjobb minőségű 78—88 koronáig, közép minőség 76—78 koronáig, silányabb minőség 60—68 koronáig. Bika jobb minőségű 65—78 koronáig, kivételesen 80 korona, silányabb minőség 52—67 koronáig. Bivaly 48—60 koronáig. Magyar tehén 46—74 koronáig. Tarka tehén 50—80 koronáig. Kicsontozni való marha 42—50 koronáig métermázsánként élő súlyban.

A felhajtás mintegy 300 darabban nagyobb volt, mint a múlt héten, de mivel a vételkedv általában jobb volt, az árhanatlanság csak némely esetben fordult elő és pedig 1 koronával métermázsánként. Az irányzat általánosságban változatlan maradt, csupán bikák árai csökkentek 2—3 koronával métermázsánként.

**Budapesti szurómarhavásár.** Február 16. (Saját tudósítónktól.) Felhajtott 317 darab élő borjú (közte 13 rugott). Árjegyzések: Elsőrendű élő borjúkért 108—118 fillérig, kivételesen 120—122 fillérig, közép minőségű élő borjúkért 102—106 fillérig, silány és rugott borjúkért 60—88 fillérig kilogrammonként (levonás nélkül). — Az irányzat lánghabb volt, az árak 2—4 fillérral kilogrammonként csökkentek.

**Kőbányai sertésüzlet.** Budapest, február 16. Hizott sertésárak: I. Magyar elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronként 400 kilogrammon felüli súlyban) 128—130 fillérig. Öreg közép (páronként 400—400 kg-ig terjedő súlyban) 136—138 fillérig. Fialat nehéz (páronként 320 kilogrammon felüli súlyban) 134—135 fillérig. Fialat közép (páronként 229—230 kilogrammig terjedő súlyban) 136—137 fillérig. Fialat könnyű (páronként 250 kilogrammig terjedő) 133—134 fillérig. — II. Magyar második: Nehéz (páronként 280 kilogrammonként felüli súlyban) — fillérig. Közép (páronként 340—380 kilogramm súlyban) — fillérig. Könnyű páronként 240 kilogrammig terjedő súlyban — fillérig. — II. Szerbiai: Nehéz páronként 260 kilogrammon felüli súlyban 134—135 fillérig. Közép (páronként 240—260 kilogrammig terjedő súlyban) 133—134 fillérig. Könnyű páronként 240 kilogrammig terjedő súlyban) 132—133 fillérig. IV. Romániai eredetű: Stachi Nehéz (páronként 240 kilogrammon felüli súlyban) — fillérig. Könnyű (páronként 240 kilogrammig terjedő súlyban) — fillérig. V. Szerbiai Nehéz (páronként 265 kilogrammon felüli súlyban) — fillérig. Közép (páronként 240—260 kilogrammig terjedő súlyban) — fillérig. Könnyű páronként 230 kilogrammig terjedő súlyban — fillérig. A hizott sertés üzleti ányzata csöndes.

## Regény-Csarnok.

### Vasuti történet.

Írta: Gonda Simon.

Önök, kik annyira magasztalják ezt a gőz és villamosság jegyében született XX-ik századot, bizonyára visszakivánták volna apáink kissé kényelmetlen, de legalább oly járóműveit, melyen ők maguk voltak az urak és nem kellett hering módjára összeszorulni egy ugynevezett kényelmes vasuti kocsiban, mint annak idején nekem olyan uti társakkal, kikkel még a pokolba sem szeretnék még egyszer találkozni.

Éppen ilyenkor, karácsony előtt történt. Hivatalos ügyekben vidéken jártam és a karácsonyt nem akarva házon kívül tölteni, fölültem a délutáni budapesti vonatra, mely az ünnepre utazókkal annyira zsuffolya volt, hogy a kalauz csak egy női szakaszba tudott helyet adni.

Nem szándékszem hihetetlen dolgokról mesélni, azért nem mondom azt sem, hogy a kocsiiban esend volt. Elég annyit mondanom, hogy az ott levők mind egyszerre beszéltek, minek természetes következménye az volt, hogy egyik sem értette meg a másikat. De e bábeli hangzavarból is élesen harsogott ki egy 1 és fél évesnek látszó gyermek sivitása.

Szívesen meghallgatók egy égi háborúval versenyző Wagner operát, könnyen túrom a legszerelmesebb cirkus epedő valótlomságát, arcfintorítás nélkül állom a saját hegedűszómat, de a gyermekszírással talán még a halálos ágyamból is ki tudnának kergetni. És eme borzasztó hangok a részemre kijelölt helyecskével szemközt ülő hölgy ólón rugdalózó gyermek torkából jöttek.

Ha a hátralevő 150 kilométer utat nem akartam állva eltölteni, mely a vonat minden megállása alkalmával az orra bukás gyönyöreivel is kecségtetett, kénytelen voltam leülni.

Székfoglalásomat nem előztem meg semmiféle díkió, csupán arcom árulhatta el a belső küzdelmet, mert a tisztelt szemközt visító gyermektulajdonos hölgy minden bevezetés nélkül azt a kérdést kockáztatta meg:

— Uraságod bizonyára nem szereti a kis gyermekeket?

— Ó asszonyom! — siette az udvarias és hazug válasszal — éppen ellenkezőleg imádom őket és ha otthonomban a mai karácsony estén egy ilyen aranyos apróság bámolná okos szemeivel a gyertyafényben uszó karácsonyfát, bizonyára feleségem és én lennénk a világ legboldogabb emberei! Megvallom azonban, — füllemtettem tovább hogy ezen óhajomba némi önzés is vegyül, mert egy külön nagybátyám úgy végrendelkezett, hogy nagy vagy más más csak akkor örökölöm ha gyermekeim lesznek.

Erre a mellettem ülő hölgy kutatni kezdett emlékeinek lomtarában és mindjárt tudott egy hasonló esetet, mikor az illető, hogy az örökséget megkaparíthassa, a vasuton ellopott egy gyermeket.

A szemközt ülő hölgy bizalmatlanul nézett reám, majd gyermekét olyan mozdulattal ölelte magához, mint ha a rablótól akarná megvédeni, mert a kisleány bizonyosan az ő ölelgetéséről, még erősebben sirt.

Tisztelt mamája megkísérelte a lecsendesítésnek minden elképzelhető módját, többek közt azt is, hogy megfelelő gusztusokkal és hangutánzó szókkal el akarta vele hitetni, hogy ha rossz lesz, hát ez a bácsi — t. i. én — elviszi. (Viszi ám az ördög!) Vagy én nem voltam eléggé ijesztő, vagy a picike volt nagyon bátor, mert éppen nem ijedt meg, hanem sirt tovább. Ekkor ónagysága kijátszotta az utolsó ütőkártyáját, jobban mondva az öt körülbástyázó doboz tömegéből egyet felnyitott és előttem, a férfi előtt teljesen átöltöztette a jourok reménybeli királyudjót. A számítás nem ütött be.

(Folyt. köv.)

## Legjobb és legmegbízhatóbb

### gazdasági és kerti magvakat szállít

## Komlóssi Lajos

(előbb Szabó Zsigmond)

magkereskedése,

Debrecen, Piac-Hatvan-utca sarok,  
Mintázott ajánlatot kívánatra bérmentve küld.

## Magyar Állam Vasutak

### menetrendje

1905. október hó 1-től.

Debrecenből indul		óra	perc
Budapest felé (gyorsvonat) —	d. u.	4	46
Budapest felé (gyorsvonat) —	reggel	8	57
Budapest — Nagyvárad felé —	d. u.	8	30
Budapest — Nagyvárad felé —	este	10	26
Szatmár — M.-Sziget felé —	d. u.	4	—
Csak Szatmár (gyorsvonat) —	d. u.	6	55
Csak Szatmár (gyorsvonat) —	este	8	24
Csak Szatmár teher v. sz. sz. —	d. u.	12	11
Szatmár — M.-Sziget f. (gyorsv.) —	d. u.	12	11
Miskolc — Kassa felé —	reggel	8	51
Miskolc — Kassa felé —	este	7	17
Szerencs — S.-A.-Ujhely Kassa f. —	d. u.	4	86
	reggel	5	35
	reggel	5	44
	d. e.	8	09
	d. e.	8	18
	d. u.	11	11
	d. u.	11	30
	d. u.	4	41
	d. u.	4	54
	este	7	—
	este	7	07
	reggel	4	35
	reggel	4	56
	d. u.	4	56
	d. u.	5	16
	reggel	9	35
	d. u.	4	51
<b>Bpestre érkezik:</b>			
A reggel 8 ó. 57 p.-kor ind. gy. v.	d. u.	1	50
A déli 12 ó. 05 p.-kor ind. sz. v.	este	6	40
Az este 10 ó. 31.-kor ind. sz. v.	reggel	5	45
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v.	este	9	35
<b>Budapestről Debrecenbe indul:</b>			
A d. u. 12 ó. 4 p.-kor érk. gy. v.	reggel	7	25
A d. u. 8 ó. 29 p.-kor érk. sz. v.	reggel	9	—
Az este 6 ó. 29 p.-kor érk. gy. v.	d. u.	2	35
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érk. sz. v.	este	7	—
(P.-Ladányig gy. v. átszállással)	este	9	15
<b>Debrecenbe érkezik:</b>			
Budapest felől (sznmélyvonat)	d. u.	8	29
Budapest — Nagyvárad f. gyors	este	6	40
Budapest — Nagyvárad felől —	éjjel	2	24
Budapest — Nagyvárad felől —	d. u.	8	29
Csak P.-Ladánytól — — —	reggel	7	46
Csak Szatmár felől — — —	reggel	8	57
Szatmár — M.-Sziget felől — —	d. e.	4	31
Csak M.-Sziget felől (gyorsvonat)	d. u.	10	11
Csak M.-Sziget felől — — —	este	6	43
Szatmár felől — — —	este	8	04
Kassa — Miskolc felől — — —	d. e.	8	19
Kassa — S.-A.-Ujhely — Szerencs	este	11	31
	reggel	7	33
	d. e.	7	40
	este	6	22
	este	6	28
	d. u.	8	29
	d. u.	8	35
	d. u.	7	44
	d. u.	7	54
	reggel	5	25
	reggel	5	35
	reggel	7	18
	d. u.	8	18

Hatóságilag engedélyezett végkiárulás.

Üzletem teljes feloszlása miatt az összes raktáron levő árukészletet (díszművek, bőr áruk, acél áruk, utazási cikkek, férfi divat stb.)

**beszerzési áron alól**

árusítom ki.

Ezen ritka kedvező alkalmat a m. t. vevő közönség figyelmébe ajánlom.

Teljes tisztelettel

**Borsos Kata**

DEBRECEN, Városháza.

## 1906. Farsangi idényre

ajánljuk a legdivatosabb béli kolméinket, 120 cm. fehér és színes francia batiztokat. Selymek: Christalin, Rádium, Pongennette, Taft-Messaline, Lionnaise divatos bál színekben.

Egyes beosztott, félig kész, himzett batizt és csipkével díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.

Selyem és csipke sálók, legyezők, bál keztyűk, fehér és színes áttört harisnyák nagy választékban, olcsó szabot árakhoz.

**SZABÓ LAJOS FIAI**

(vászon, divat és szőnyegáruháza.)

DEBRECEN, RÓZSATÉR.

**Serravallo**

**Kina-bora vassal.**

Erősítőszert gyöngéledők, vérszegények és lábadozók részére. Étvágygerjesztő, idegerősítő szer

**Kiválóan jó ízű.**

Több mint 40000 orvosi elismerő nyilatkozat.

**Kapható: J. Serravallo-nál**

Triest-Barcola.

A gyógyszertárakban pedig 1/2 lit, 0. 2 K. 60 fillér.  
1 " 4 " 80 "

## Dürkopp-varrógépek

családok használatára, himzésre kitűnően használható.

Ipari célokra a legjobban megfelel.

**Dürkopp és Társa**

Gráz. Széktúldési raktár: Bécs.



## A Richter-féle Horgony-Kőépítőszekrények

az egyedül foglalkozási játék a melyet a gyermekek mindig szívesen játszanak. Egyig játékszer sem oly sokoldalú, érdekes és olcsó, mint az elpusztíthatatlan Horgony-Kőépítőszekrény, mely minden egyes kiegészítőszekrényvel tanulságosabbá és a gyermekek nevére kedveltebbé válik. Néhány év óta minden egyes Horgony-Kőépítőszekrény a gyorsan kedvelté vált

## Horgony-Hidépítőszekrények

által is természetesen kiegészíthető, úgyhogy a gyermekek egy ilyen szekrény beszerzése után pompás vashidakat is felállíthatnak.

Hogy mindenkoru gyermek számára egy megfelelő szekrényt köépítőszekrény-árjegyzéket, mely kívánatra ingyen beküldetik és számos építési minta-és felette érdekes elismerő nyilatkozatot tartalmaz.

A Richter-féle Horgony-Kőépítőszekrények és Horgony-Hidépítőszekrények, valamint a Horgony-Mozak- és egyéb felette érdekes rakási-játékok minden finomabb játékszerüzletben 75 fillértől, 1.50, 3 koronáig és magasabb áron kaphatók. A sok utánszám miatt azonban bavasárláskor igen óvatosak legyünk és minden egyes szekrényt a híres „Horgony” gyárjeggy nélkül nem hamisítvány visszautasítsunk; mert oktanak volna jó pénzért egy értéktelen hamisítványért kidobni! A ki zenekedvelő, az kérje meg árjegyzéket a híres mparator zenélőművekről és beszélőgépekről.

## Richter F. Ad. és Társa.

kir. udvari és kamarai szállítók, BÉCS.

Iroda és raktár: I. Operngasse 16, Gyár: XIII/1 (Hietzing).

Rudolstadt, Nürnberg Olten (Svájce), Rotterdam, Szt.-Pétervár, New. York.

## Dr. Politzer Sanatóriuma

és vizgyógyintézeje,

**Nagyvárad, Szilágyi Dezső-u. 7. sz.**

Egész éven át nyitva.

Vizgyógyászok. Villanygyógyászat, szénsavas-, törpefenyő és ásvány fürdők, forróvíz kezelés, Vibrációs massage hízaló és soványító gyógmód. Inhalatók. Javallatok: Idegesség minden neme szív, tüdőbaj, Edző eljárások. Iz lét és izom csúznál forró légekezeléssel bámulatos gyógyeredmények. — Kitiűő ellátás, szép betegszobák, penzió (lakás és ellátás) naponta 5 és 7 korona. Állandó orvosi felügyelet Felvilágosítással szívesen szolgál!

**Dr. POLITZER JAKAB**, az intézet tulajdonosa és vezetője.

Ha egészséges és hosszú életű akar lenni, igyék K. Impér

„Répáti” gyógsavanyúvizet

**Magyarország giesshtüblje!**

**Ize és gyógyhatása páratlan.**

Gyógyjavaslat: felesleges savképződés, a légző és emésztő szervek mindennemű hurutos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok a hólyag hurutos megbetegedései, máj- és vese, köszvényes bántalmak, vérszegénység ellen.

Házhoz szállítva:

1 lit. „Répáti” gyógviz üveggel együtt 32 fillér  
füvegeket visszavesszük: 12  
1/2 lit. „Répáti” gyógviz üveggel együtt 23 fillér  
füvegeket visszavesszük: 7 "

Főraktár Debrecen és vidékére.

**Welsz Andor Csapó-u. 1.**

Telefon 332.

## APRÓ HIRDETÉSEK.

Dija 10 szóig 30 fillér, minden további szó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott szó 6 fillér.

Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetk.

Apró hirdetések előre fizetendők.

**A**  
„DEBRECEN”  
szerkesztőségének  
és  
kiadóhivatalának  
Telefon száma  
412.

### Pénztárnoknőnek

ajánkozik he yben vagy vidékre fiatal özvegy asszony. Cim a kiadó hivatalban.

### Eladás.

#### Posta könyv

ajánlott levelekhez félárban kapható a kiadóhivatalban Csapó u. 10 sz.

#### Kiadó bolt

és lakás Csapó-utca 28 szám alatt.

#### Közönséges

csomag posta könyv félárban kapható a kiadóhivatalban. Csapó u. 10 sz

#### Külön bejératu

utcai két szoba, butor nélkül, május 1-őre kiadó, Teleki-u. 16 sz.

### Regények, díszművek

mindennemű könyvek új és használt állapotban potom áron kaphatók Harmathy könyvkereskedésében Fűvészkert-u. 13. Régiségek megvételnek. Könyvek részlet fizetésre is kaphatók. Telefon. 374.

### Jó forgalmu

helyen fűszerüzlet teljes felszereléssel más váialat miatt kiadó. A berendezés és felszerés a házi gazdájé. Szoba, konyha, pince, fűskamra és bolt-helység 15 frt egy hóra. Cim a kiadóhivatalban.

### Három

szobás lakás Kandia-utca 7 szám kiadó.

### Varónő

ki a szabásban is teljes jártassággal bír, vidékre ajánkozik uri házhoz hosszabb időre, kevés fizetéssel, a hol jó bánásmóiban részesitenék, Cim a kiadó hivatalban.



Te

sohasem találsz hathatósabb és jobb bőrápoló szert mitesszerek, hőségkiütések elmulasztására és kellemes arc szín elérésére, mint a

**Bergmann-féle lilomtejszappan**

(védjagy: két hegymászó.)

**Bergmann es Társa Teschen** a | E

Kapható darabonkint 80 fillérért:

**Grósz Nagy Ferenc.**  
gyógyszertárban.

## Roncegno

Természetes Arsen-vas tartalmu forrás Ismert és használt 1856-óta tekintélyes orvosok ajánlják, állandó használatra minden gyengélkedőnek. Vérszegénység. Vérbotagságoknál, malária és annak utókövetkezményeivel. Bőr, ideg- és melbetagságoknál és asseidowbetagságoknál stb. Kapható minden gyógyszerárban.

## Meggyőződhet

áruink versenyképességéről, mert kötésszerűleg megvettünk a

### legnagyobb vászonszövőgyárak

egyikétől 10000 vég 30 rőfős legkitűnőbb minőségű vásznat, tehát szállíthatunk minden magánfogyasztónak és viszontelárusítónak

legelsőrendű rumburgit . . . . . 84 ctmtr széles 5 frt 70 krjával  
legfinomabb battisztvásznat . . . . . 84 „ „ 6 „ 10 „

eszerint legalább 30 százalékkal olcsóbban mint bárki más, utánvét vagy a pénz előleges beküldése mellett.

== Meg nem felelő áruért a pénz visszaadatik. ==

Senki el ne mulassza e soha vissza nem térő kedvező alkalmat!

**MELLER L. Egyed.**

**Hungária Vászonáruház**

Budapest V. Váci-körut 26.

## Az „ÜSTÖKÖS”

legelterjedtebb és legrégibb élolap.

49. évfolyam.

Megjelen minden csütörtökön.

Művésziesen illusztrált adomái, kitűnő rovatai folytán a legkedveltebb hetilap

Előfizetési ára: ¼ évre 4 korona.

Lapunk előfizetői (nyilvános helyiségek kivételével) 3 koronáért kapják,

ha általunk rendelik meg az „Üstökös”, vagy egy címszallagot beküldenek

a szerkesztőség és kiadóhivatal címére:

**BUDAPEST, VI. kerület, Desselffy-utca 26. szám.**

Utalványok így címezendők: ÜSTÖKÖS—BUDAPEST.

**Ajándék!** Minden előfizető megkapja ujév után a „Jókai 25 regénye modern kiadásban” című illusztrált díszkötetet. (Egy album Pál Hugó illusztrációival.)

## Pserhofer-fagybalzsam

elismert legbiztosabb szer mindennemű fagyások ellen, nem különben fagyás okozta elhanyagolt régi sebek eltávolítására.

1 tégely ára 2 korona.

## Pserhofer-pulmonia

kitűnően bevált szer még oly idült köhögés, légcsőhurut, tüdőbaj, számarhurut ellen, ugy gyermekek, mint felnőttek számára. 3—4 üveg elegendő. Orvosilag többszörösen ajánlva.

1 üveg ára 2 korona 50 fillér.

## Pserhofer migrän csokoládé

elsőrendű szer migrän, ideges fejfájás és neuralgia azonnali megszüntetésére

1 doboz ára 1 korona 60 fillér.

## Pserhofer-arckrém

pörsenések, bőratkák, szeplők és az arc bőr minden tisztáltságának eltávolítására.

1 tégely ára 1 korona 60 fillér.

Kizárólagosan megrendelhető:

## Pserhofer J. gyógyszerárban

WIEN, I., SINGERSTRASSE 15.